

李基俊就任韓國教育部長倍受質疑三天即下台

提供單位：駐韓代表處文化組

提供時間：2005 年 1 月 10 日

本(2005)年元月五日李基俊先生就任韓國副總理兼教育人的資源部長，但於七日下午六時卅分舉行記者表示辭意，就任時間計 57 小時 30 分，是韓國歷代教育部長當中最短命的部長。

韓國總統盧武鉉於本月九日於青瓦台會晤參加亞太領袖會議後歸國的總理李海瓚，並接受了教育副總理的辭呈。李副總下台是由於市民團體及教育界的壓力，韓國「全國教職員勞動組合」發表聲明：認為盧武鉉總統的「參與政府」不知有否改革的意志；「全國教育團體總聯合會」亦發表聲明，新任教長教育經驗雖然充實，然於漢城校長期間擔任民間企業理事及便宜變法編列過多的交際費等問題，被迫下台，質疑其道德性及操守。

韓國政界及市民團體也強力要求李部長下台，韓國最大野黨「大韓國黨」發言人表示：「盧武鉉總統應該傾聽國民的聲音。」民主勞動黨更進一步表示：將利用國會教育委員會聽政會等動員所有可能方法，將要求其下台。

對提辭職一直持消極態度的李基俊，卻又傳出其美國籍的長子卻在韓國大企業服務，其於水原市的房產，可能有變相繼承之嫌，加上渠入延世大學化工系時，是以外籍生的身份報考，而不是以「在外國

民」(即僑胞)的身份。而當時的系主任為目前之總統府秘書室長金雨植；此些問題，逼得李基俊不得不提辭呈。

而李基俊辭職風波，除了總統盧武鉉向國民表示道歉之外，連帶的青瓦台秘書室長金雨植、市民社會首席補佐官兼人事推薦委員文在寅、民政首席朴正圭、人事首席鄭燦龍、宣傳首席李炳浣及政策室長金秉准等六人也引咎辭職。但盧武鉉總統表示：容以後再考慮。

原始資料時間：摘譯韓國 1 月 8 日韓國文化日報等各報紙